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Referat af generalforsamlingen den 23/3 2022 kl.18.30 på Hotel Viking 

Deltagere: 

Der var 38 fremmødte inklusive 5 bestyrelsesmedlemmer med i alt 35 stemmer.  

Frank Hermansen, DKTV deltog som gæst. 

Der var ikke medbragt fuldmagter. 

Der var således mulighed for at afgive 35 stemmer pr. afstemning. 

 

Dagsorden iflg. Vedtægterne. 

1. Valg af dirigent.  

2. Beretning om foreningens virksomhed i det forløbne år. 

3. Aflæggelse af regnskab til godkendelse. 

4. Indkomne forslag. 

5. Fremlæggelse af budget til godkendelse. 

6. Valg af bestyrelsesmedlemmer og bestyrelsessuppleant. 

• På valg er Kim Bæk (modtager genvalg) og Jan Michlenborg (modtager ikke 

    genvalg). 

• Bestyrelsessuppleant: På valg er Jytte Christensen – Modtager genvalg.  

7. Valg af revisor. 

• På valg er revisionsfirmaet Beierholm – Statsautoriseret Revisionspartner-   

 selskab.     

 8. Eventuelt. 

 

Jørgen S. Jensen bød velkommen til de fremmødte medlemmer, og til Frank Hermansen fra vores 

servicepartner DKTV. 

Spurgte forsamlingen om det var i orden at fotografere til hjemmesiden. Ingen var imod det. 

 

Ad 1: Valg af dirigent. 

Erling Mortensen blev foreslået og valgt med applaus. 

Dirigenten takkede for valget og citerede fra § 5 i vedtægterne: 

”Ordinær generalforsamling afholdes en gang årligt inden udgangen af marts måned, og 

indvarsles af bestyrelsen ved skriftlig meddelelse, eller ved bekendtgørelse i den lokale 

presse, senest 14 dage før”. 

Da der ikke var bemærkninger fra forsamlingen, blev generalforsamlingen erklæret for ret-

tidigt indkaldt og dermed også beslutningsdygtig.    



2 

 

Ad 2: Beretning om foreningens virke i det forløbne år. 

Jørgen S. Jensen aflagde foreningens beretning på PowerPoint. 

Hovedpunkter var: 

1. Vi slap godt igennem Coronaen, selv om det betød udskydelse af generalforsamlingen 

og kun få bestyrelsesmøder. Dog et aktivt år med afslutning af Masterplanen for fiber 

knudepunkter, udskiftning af alt internetudstyr til nyt moderne udstyr med meget stør-

re kapacitet og opgradering af højeste hastighed fra 400 til 1.000 Mbit. Modem ombyt-

ning dog forsinket grundet leveringsproblemer.  

2. Den overordnede tendens med mindre flow-tv fortsætter. Der er utallige tilbud med 

streamingtjenester - f.eks. på mobil abonnementer. Bland Selv pakker er stagneret det 

seneste år. Af 3.694 medlemmer har 799 Bland Selv pakker og 573 har Internet uden 

TV. 

3. Vi har 3.121 TV medlemmer – 203 færre end i 2020. Yngre medlemmer fravælger ty-

pisk Flow TV og streaming tjenester i pakkerne vinder frem. Bland Selv pakker giver 

værdi og udvikling og I bør overveje Fuldpakke Bland Selv. 

Yderligere 51 har valgt internet uden TV. 

4. Kontrakten med YouSee kan opsiges med 9 måneders varsel. I 2022 store prisstigning-

er – SPORTEN koster. Grundpakken er attraktiv og forbedret. ”Bland Selv 20” er lidt 

ukendt, men rigtig god. F.eks. TV2 Play / Netflix for 70 kr. Pas på knald tilbud når I 

sammenligner. Brug butikken når I overvejer nye løsninger med og uden boks. TV er 

på alle platforme – Web-TV.  

5. Opsummering TV. Bland Selv TV er bedste og mest fordelagtige løsning for de fleste. 

Fuldpakken giver god værdi som Bland Selv pakke med mulighed for valg af 12 stre-

amingtjenester med bl.a. TV2 Play, Disney+ og Netflix. Se TV på næsten alt som f.eks. 

Chromecast, Apple TV, tablets, mobiler, PC, og Android TV. TV2 er på web med SAfnet 

og 10 ekstra point til Bland Selv koster kun 70 kr./måned. 

6. SAFnet startede den 15. juni 2015 med løbende højere medlemstal. Priserne er fast-

holdt uændrede i alle årene, men med hævede hastigheder for samme pris. I 2021 op-

graderede vi til en ny platform med meget højere kapacitet og har nu ”SAFnetGiGa”. 

Fællesomkostningerne deles ligeligt mellem SAFnet og TV. Der er ingen gebyrer og i 

vores butik får I god lokal service. 

7. Forbedring af den overordnede netstruktur har haft 1. prioritet og var en forudsætning 

for etablering af de 56 nye decentrale RDP noder. I det nye DOCSIS 3.1 setup styrer 

harmonic 3.1 udstyret i hovedstationen de 56 RDP noder gennem 10 GB forbindelser. 

Hovedstationen er næsten tømt for udstyr, da alt gammelt unødvendigt udstyr er fjer-

net.  

Som en sidegevinst er TV signalet også blevet forbedret, fordi RDP noderne står tæt-

tere på jer. 

8. Viste trafikoverblik eksempler fra 4 noder; 3 med jævne belastninger og 1 med tydeli- 

ge peaks. 
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9. Dejligt at byen udvider sig, selv om det kræver opmærksomhed og investeringer i nye 

rør og kabler. Det gør vi gerne, og heldigvis har vi et godt fundament, hvorfra vi rela-

tivt let kan nå alle nye områder. Vi er beviste om, at det aldrig bliver en god forret- 

ning, men SAF skal selvfølgelig være i hele byen. 

10. SAFmobil er en meget lille og begrænset del af foreningens samlede aktiviteter. Uagtet 

dette, har det en vis betydning for mange, fordi man kan få hjælp af rigtige mennesker 

i forretningen. Der er lige kommet fine nye produkter som f.eks. fri tale til 99,- kr. og 

med vores udbyder, har vi et fantastisk samarbejde. 

11. Administrationen er et vigtigt element i SAF, og er systematiseret i videst mulig om-

fang med gode IT systemer. Butikken er veldrevet, og der er en høj tilgængelighed, 

både telefonisk og for besøgende i butikken. Ændringer på kassererposten medfører, at 

flere opgaver tages ind i butikken. Der er udsendt 8.424 regninger, og der har været 

632 pakkeskift. 

Sluttede med at takke bestyrelsen og Dorthe for et godt samarbejde i 2021. 

Dirigenten efterlyste herefter spørgsmål eller kommentarer.  

Fra salen: 

 I hvilken retning går YouSee, kommer Discovery kanalerne tilbage? 

Jørgen S. Jensen: 

Troede først, at det ville ske, men med Discoverys mange mistede sportsrettigheder  

sker det nok ikke. Da mange medlemmer er glade for YouSee, har vi i bestyrelsen ingen  

planer om foreløbig at stoppe samarbejdet med YouSee. At de har skudt sig selv i foden  

ved at holde Discovery ude, er en anden sag. 

Fra salen: 

 Hvornår kommer landskampene på Kanal 5? 

Jørgen S. Jensen: 

Landskampene er nu på TV2. 

Beretningen blev herefter enstemmigt taget til efterretning med applaus. 

 

Ad 3: Aflæggelse af regnskab til godkendelse. 

Jan Michlenborg gennemgik årsregnskabet, der igen i år var med en blank påtegning fra 

revisor. Han redegjorde for afvigelser mellem budgettallene og tallene fra forrige år og på-

pegede at der ved budgetlægningen i oktober 2020 var taget udgangspunkt i et forsigtigt 

skøn på indtægterne i 2021 på grund af flere usikkerheder, hvorfor resultatet blev noget 

bedre end forventet. Foreningen har en god og sund økonomi – også efter de store inve-

steringer med opgraderingen til bl.a. DOCSIS 3.1 

Fra salen:  

 Du nævnte ikke internetnoterne 5, 6 og 7. Under note 7 er en ny udgift på 321.416 

kr. for IP-adresser. Hvad er det? 

Jan Michlenborg: 
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Vi har købt yderligere IP-adresser og afskrevet dem 100 % i 2021, da de ved evt. system-

ændringer kan miste deres værdi. Gælder for IP-adresser til alle internet systemer. 

Jørgen S. Jensen: 

Tidligere betalte vi licens for at bruge TDC IP-adresser. Med de nu købte, har vi i alt 3.072 

IP-adresser, som kan bruges uanset hvilken trafikudbyder vi aftaler at benytte  

Regnskabet blev herefter enstemmigt godkendt med applaus. 

 

Ad 4: Indkomne forslag.  

Ingen forslag.  

 

Ad 5: Fremlæggelse af budget til godkendelse. 

Jan Michlenborg viste og gennemgik forslagene til Kabelnet og Internet budget for 2022 og 

viste omkostningsfordelingen på et ”lagkagediagram” 

Tilføjede at medlemskontingent er konservativt og lavt sat. Det samme er delvis gældende 

for internet indtægten. 

Dirigenten efterlyste spørgsmål eller kommentarer  

Der var ingen spørgsmål eller kommentarer. 

Budgettet blev herefter enstemmigt godkendt med applaus. 

 

Ad 6:  Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleant: 

Kim Bæk genopstillede og som ny kandidat opstillede Jytte Christensen. 

Begge blev valgt med applaus. 

Som ny suppleant foreslog bestyrelsen Allan Larsen. 

Allan Larsen blev valgt med applaus.  

 

Ad 7: Valg af revisor: 

Beirholm – Statsautoriseret Revisionspartnerselskab blev genvalgt som forenin-

gens revisor med applaus. 

 

Ad 8: Eventuelt: 

Erling Mortensen oplyste om eventuelt, hvor alt kan diskuteres men intet vedtages. 

Fra salen: 

Hvad er succesraten med nye tilslutninger i de nye områder, hvor der også er andre  

leverandører? 

Jørgen S. Jensen: 

Den ligger på 50%+ og nævnte fra forskellige nye områder med 60-70 % tilslutning.  

Det kan være svært at overbevise tilflyttere fra andre byer om det positive i SAF, da de  

ofte er blevet hos den tidligere udbyder.   

Det bliver aldrig en god forretning at udvide anlægget til nye områder, men det bør over- 
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alt i Sæby være muligt at blive medlem af SAF.  

Jørgen takkede herefter Jan for det store arbejde han har lagt i SAF gennem de sidste 6 

år. Han har været en stor gevinst for SAF, hvor bestyrelsesmøderne ind imellem har det 

sagt med et smil, været spændende og udfordrende på den gode måde. Jan har medvirket 

yderst positivt til udviklingen af vores bogføring og systematisering af økonomisyste-

merne, som vi nu har stor glæde af. Især med det stigende cashflow og flere opgaver. 

Som tak fik Jan overrakt en flaskekurv. 

Herefter overrakte Helmuth en flaske til dirigenten, og Jørgen takkede 

- Erling Mortensen for kyndig ledelse af generalforsamlingen.  

- de fremmødte for deres deltagelse. 

- Dorthe og den øvrige bestyrelse for årets gode samarbejde  

Erling Mortensen takkede for flasken og for god ro og orden - stor applaus. 

 

 

Referent - Helmuth Kroer  ________________________________  

Dirigent - Erling Mortensen   ________________________________  

 

 

 


